

# ИЗВЕСТИЯ

№212

(30442)

8 ноября 2019

Пятница

IZ.RU

Мультимедийный  
информационный  
центр «Известия»

## 06 Ноябрьская эволюция

30 лет назад  
пала Берлинская  
стена

## 02 Отлучение гражданства

Кто лишится «золотых паспортов» Кипра

08



## «Голыми лечь в кровать, конечно, дискомфортно»

Актёр Евгений Цыганов — об умении отстраниться, «авторской» тоске и просмотрах за огуричком

## 03 Надавили на газы

Минприроды нашло риски в Парижском соглашении

# Фонд доплаты труда

83% компаний подняли зарплаты сотрудникам

Екатерина Виноградова

Большинство фирм увеличило зарплаты своим работникам за последний год. Об этом говорится в исследовании аудиторской компании Ernst & Young (EY), которое есть в распоряжении «Известий». Фонд оплаты труда вырос на 6,4%, опередив инфляцию, и в дальнейшем компании продолжат его повышать. Четверть предприятий планирует также увеличение штата. Кроме того, нарастает тренд на дистанционную занятость: такой вариант предложила подчинённым треть работодателей. Рост фонда оплаты труда несущественен и провоцирует социальное неравенство, сказали опрошенные «Известиями» эксперты. При этом они подчеркнули, что удалённая работа положительно влияет на производительность труда.

### ■ НЕРАВЕНСТВО ПОВЫШЕНИЯ

Сильнее всего (на 8%) увеличились оклады топ-менеджеров компаний, следует из результатов исследования EY. Траты на жалование среднему и старшему звену управления, а также рядовым специалистам и вспомогательному персоналу выросли на 6%. В общей сложности зарплаты работникам с мая 2018 года по апрель 2019-го подняло 83% опрошенных компаний. Фонд оплаты труда при этом вырос в среднем на 6,4%.

Принимая решение об изменении заработной платы, большинство компаний (80%) использует индивидуальный подход, однако 48% применяет ещё и единый процент пересмотра для всех работников. В первом случае оклады за год увеличились в среднем на 9%, во втором — на 5%. При этом почти все организации планируют повысить оплату труда сотрудников и в следующие 12 месяцев — на 6%, следует из материалов аудиторской компании.



Фонд оплаты труда в опрошенных EY фирмах рос быстрее инфляции, которая, по данным Минэкономразвития, составила 5,17% в апреле 2019 года. До конца года тенденция должна сохраниться: МЭР ожидает

снижения показателя до 3–3,3% в декабре. При этом реальные зарплаты в целом по России также демонстрировали позитивную динамику, увеличившись на 1,3% в первом квартале 2019-го по сравнению с аналогичным

периодом прошлого года, следует из материалов Росстата. Номинальные начисленные зарплаты за это время выросли на 6,5%.

Увеличение фонда оплаты на 6,4% несущественно, отметила директор

департамента аналитических бизнес-решений HeadHunter Наталья Данина. С прошлого года на рынке труда отмечается умеренно-повышательный тренд, который говорит о стабильной ситуации с зарплатами. **04 →**

### В НОМЕРЕ

Россия и Казахстан вместе помогут Шёлковому пути **02**

Чего ждать от новых выборов в Испании **02**

Отдадут ли иностранцам стратегические объекты **05**

«Локо» может не успеть восстановиться после «Ювентуса» **08**

Есть ли у американца шансы победить российского бойца UFC **08**

### МНЕНИЯ

Идеологическое достояние  
Политолог Иван Сафранчук — о радикализации трудовых мигрантов из Центральной Азии **03**

Сломный момент  
Ректор РГУ Александр Безбородов — о том, почему Берлинская стена не могла устоять **07**

## Безбашенный оператор

«МегаФон» готовится продать свои сотовые вышки



Валерий Кодачиков

На рынке связи готовится одна из крупнейших в его истории сделок. «МегаФон» ведёт переговоры сразу с несколькими компаниями о продаже всех своих сотовых вышек — их насчитывается более 16,5 тыс., рассказал «Известиям» сотрудник компании — партнёра оператора. Два источника, близких к сторонам переговоров, это подтвердили. Оценка актива, фигурирующая в ходе этих обсуждений, — 85–95 млрд рублей. Выгода от сделки зависит от ставок аренды, которые впоследствии установит для продавца владелец вышек, говорят эксперты. О том, что «МегаФон» продаёт 16,5 тыс. своих сотовых вышек, выделенных в Первую башенную компанию

(ПБК), «Известиям» рассказал менеджер компании — партнёра оператора. Это подтвердили источник, близкий к одной из сторон переговоров, а также представитель одного из потенциальных покупателей. По его словам, вопрос о приобретении башен обсуждался с «МегаФоном» в середине октября.

По словам одного из собеседников «Известий», по оценке, фигурировавшей в ходе переговоров, стоимость актива может составить 85–95 млрд рублей. Возможная сделка сейчас обсуждается с российскими операторами пассивной инфраструктуры — компаниями «Русские башни», «Вертикаль» и «Сервис-телеком». Но есть и иностранные претенденты, утверждает он, **04 →**

## На российских щах

Школьников накормят отечественными овощами

Евгения Перцева

Из школьного питания хотят исключить импортные продукты. В Госдуме предлагают организовать обеды для учеников начальных классов с использованием только отечественных ингредиентов. Такие поправки депутаты готовят ко второму чтению законопроекта об обязательном горячем питании для младших школьников. Об этом «Известиям» рассказал автор инициативы зампред комитета по образованию и науке Борис Чернышов. Сегодня ограничения на госзакупки импортных продуктов уже есть, но они в основном касаются мяса, рыбы и молока. Если новая мера будет принята, то она затронет в первую очередь овощи. Но в этом случае у поставщиков могут возникнуть проблемы — отечественных картофеля и моркови на весь год не хватит, а тепличные огурцы и помидоры могут быть дороже импортных, отмечают эксперты.

Бесплатное горячее питание для детей в начальной школе должно быть организовано с использованием исключительно отечественных продуктов. Такое предложение зампред комитета ГД по образованию и науке Борис Чернышов (ЛДПР) намерен внести ко второму чтению проекта поправок в законодательство, обязывающих регионы обеспечить учеников младших классов обедами, состоящими из первого и второго блюд. Как рассказал

«Известиям» парламентарий, в условиях действия антироссийских санкций следует поддерживать отечественных производителей. К тому же проконтролировать качество российской продукции легче, чем импортной. По словам депутата, существенных проблем с питанием детей из-за нового ограничения возникнуть не должно.

**Оплачивать школьные обеды будут регионы, которые могут получить на эти цели субсидии из федерального бюджета. Дополнительные расходы могут составить до 20 млрд рублей**

Инициативу депутата поддержал первый зампред комитета ГД по образованию и науке Олег Смолин (КПРФ). Такое требование поможет сформировать дополнительный рынок сбыта для отечественных производителей, сказал он «Известиям». Более того, закупки по новым правилам могут быть более выгодными: отечественная продукция обойдётся дешевле, чем импортная. **04 →**

## Прогресс на лицо

Биометрию внедрят в банкоматы и спортклубы

Наталья Ильина,  
Виталий Воловатов

Российские компании активно расширяют возможности использования системы распознавания лиц: биометрия внедряется в банкоматы и уже тестируется для прохода в фитнес-клубы. Об этом «Известиям» рассказали в «Ростелекоме» и в фирме NtechLab — партнёре «Ростеха». Единая биометрическая система (ЕБС) постепенно заполняется слепами, значит, спрос на инновационные ATM появится, считают в крупнейших банках. В ассоциации спорт-клубов сообщили, что пилотный проект по распознаванию клиентов проходит в пяти фитнес-центрах, но в следующем году их число вырастет до 50. Биометрия уже доказала свою безопасность, уверены опрошенные «Известиями» эксперты.

### ■ ДЕНЬГИ К ЛИЦУ

Оператор ЕБС «Ростелеком» планирует встроить систему распознавания лиц в банкоматы, рассказал «Известиям» директор по цифровой идентичности компании Иван Беров. Он подчеркнул, что пока такие ATM готовятся к пилоту, который позволит оценить клиентский опыт, а банки смогут проанализировать экономическую модель и возможности по противодействию мошенничеству. Для идентификации в банкомате клиенту не нужно будет иметь при

себе ни карту, ни мобильный телефон: камера будет встроена в ATM и узнает человека только по слепку его лица, который хранится в ЕБС, пояснил Иван Беров. Это будет первый пример использования для ATM федеральной, а не локальной базы банка, подчеркнули в «Ростелекоме». Финансовые организации смогут встраивать систему в уже функционирующие банкоматы, а смогут закупить новые с такой функцией, отметили в «Ростелекоме».

В Промсвязьбанке «Известиям» подтвердили, что готовятся к старту тестирования ATM с распознаванием лиц. Использование биометрических методов идентификации и аутентификации прежде всего удобнее и проще для самих клиентов, заявил директор департамента платёжных карт Промсвязьбанка Александр Петров.

Тинькофф Банк уже тестирует такие банкоматы на своих сотрудниках, рассказали в финансовой организации. В дальнейшем для идентификации в таких банкоматах будет использоваться собственная база фотографий кредитной организации, в которой содержится более 10 млн слепков, а дополнительная верификация через ЕБС не потребуется, подчеркнули в «Тинькофф». **04 →**

ISSN 0233-4356  
9 770233 435004